

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY PROJEKTI VSIH KRAJIN, EDNAJTESJA MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

4 82

ЧЕТВЕР, 9 ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 9th, 1925.

No. 82.

VOL. VII.

Відносини між Англією а С.Р.С.Р. стали критичні

КРАЙНО ПРАВИ КОНСЕРВАТИСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ ЗРВАННЯ ЗНОСИМ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Друга фракція в консервативній партії і кабінеті каже, що зрвання зносин лише погіршить положення Англії як політично, так і економічно.

ЛОНДОН, 7. липня. — Велика Британія розвідує тепер, що сказали б Франція, Німеччина й Злучені Держави на випадок, як би Англії прийшлося зрвати торговельні й дипломатичні зносини з Радянським Союзом.

Крайно праві елементи в консервативній партії під проводом лорда Біркенгеда й сер Вільяма Джойнсона-Гікса домагаються зрвання зносин з Радянським Союзом. Як привід до цього вони подають мимувільшовицьку агітацію в Китаю проти Великої Британії.

Як би це крило консервативної партії побидило, то крім нараження собі Москви й тимчасим скріплення комуністичної пропаганди, уряд настроїв би ще гірше проти себе британських робітників.

А треба знати, що ситуація в Англії тепер дуже складна — британські майнери в числі одного мільона людей готові вийти на страйк кожної хвилини.

Агітація за зрвання зносин з Радянським Союзом дійшла аж до кабінету, який є поділений на дві фракції щодо цього питання.

Одна фракція хоче зрвання зносин без огляду на втрату торговлі й збільшення комуністичної пропаганди. Вона каже, що як зносини будуть дальше вдержуватися, то більшовики зможуть ліпше повести свою пропаганду в Індії й британський уряд не зможе поставити її належного опору.

Друга фракція каже, що зрвання зносин лише погіршить і так погану ситуацію та приведе до того, що Англія втрапить свою зростаючу торговлю з Радянським Союзом. А ця торговля має дуже велике значення для Англії, де за багато індустриї не працюють повний час і де є 1,250,000 безробітних.

Дотепер не винесено ніякого рішення, як має поступити Англія з Радянським Союзом.

Уряд застерігає собі вільну руку у відношенні до С.Р.С.Р.

Чемберлейн каже, що Британія не годиться на пропозицію Чічеріна, щоб обі держави обговорили китайське питання й інші справи.

ЛОНДОН, 7. липня. — Члени британського уряду отверго признали вчора в парламенті, що відносини між Великою Британією й Радянським Союзом стали критичні.

Міністер закордонних справ Остен Чемберлейн, признаючи серйозність положення, апелював до консервативних і робітничих послів, щоб вони повдержувалися від всього, що може дальше погіршувати ці відносини.

Чемберлейн заявив, що Велика Британія не годиться і пропозицію Юрія Чічеріна, радянського міністра закордонних справ, щоб обговорити китайське питання й інші справи між Британією а Радянським Союзом.

Чемберлейн не хотів дати пріречення, що порадиться парламенту перед вислатим ноти до Радянського Союзу в справі китайської ситуації.

Він сказав, що як кінечним буде вислати ноту, то уряд мусить мати повну свободу ділання. Це викликало обурення на лавах робітничих послів, якіми проводив Дж. Р. Клайні, бувший міністер в кабінеті МекДоналда.

Посли Партії Праці вказували, що в королівській промові, виголошеній на відкритті парламенту, висловлювано надію, що з Радянським Союзом будуть удержуватися мирні зносини.

Англія не вислала ще ноти до С.Р.С.Р. в справі Китаю.

Британський уряд не вдоволений з промов, виголошених радянським амбасадором Караханом в Пекіні.

ЛОНДОН, 7. липня. — В британському парламенті порушено вчора справу взаємин між Великою Британією а Радянським Союзом.

Міністер закордонних справ Остен Чемберлейн заявив, що уряд Англії не вислав ще Радянському Союзу протесту відносно подій в Китаю, та оповісти, що уряд "застерігає собі повну свободу підприняти таку акцію, яку буде уважати за відповідну".

Чемберлейн дальше сказав, що британський уряд вважає промови, виголошені недавнім радянським амбасадором Караханом в Пекіні, вистарчаючим

доказом, що Радянський Союз впливає на викликування заколоту в Китаю. При цьому Чемберлейн додав, що має також інші докази, яких не уважає ще на часі оголошувати.

ПОРТУГАЛІ НЕ ЧАС ГОВОРТИ ПРО ДОВГИ.

ЛОНДОН, 7. липня. — Португальський уряд повідомив британське міністерство закордонних справ, що в теперішній час Португалія не може розпочинати переговори в справі поладження дову, який вона винна Англії.

Чічерін вислав гострі ноти до Англії і Польщі

НАРОДНИЙ КОМИСАР ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ АРЕШТУВАННЯ БРИТАНЦІМИ В ГОНГ КОНГ РАДЯНСЬКОГО ТОРГОВЕЛЬНОГО ПРЕДСТАВНИКА.

В ноті до Польщі Чічерін протестує проти інвазії радянської території польськими жовнірами.

МОСКВА, 7. липня. — Радянський уряд вислав вчора до Англії й Польщі гострі ноти, в яких протестує проти несправедливого трактування радянського горожаннина й порушення кордонів С.Р.С.Р. Ноти були вислані Чічеріном, радянським міністром закордонних справ.

В ноті до Англії Чічерін протестує проти арештування британськими жовнірами в Гонг

Конг М. Босера, представника радянського нафтового синдикату.

Чічерін домагається, щоб Босер був негайно освободжений, і застерігає собі право домагатися винагородження за арештування.

Нота до Польщі протестує проти інвазії радянської території польським військом і домагається відшкодування. Чічерін остеріг Польщу перед повторенням такої інвазії.

Утворено нову організацію для поборювання комунізму.

"Міжнародний Союз проти III. Інтернаціоналу" в Женеві закликає всі уряди до спільної акції проти комунізму.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 7. липня. — "Міжнародний Союз проти Третього Інтернаціоналу" вислав до всіх урядів петицію, в якій закликає до спільної міжнародної акції проти комунізму.

Ця організація має свій головний осідок в Женеві й репрезентує протибільшовицькі

групи в 21 державах.

В петиції представляється комунізм як велику небезпеку, що загрожує всім країнам, і закликається до негайної акції, поки комунізм буде мати дальшу нагоду захопити все в свої руки. Петиція характеризує Третій Інтернаціонал як ворога Ліги Націй.

Американські моряки в місті Шангаю убили китайця.

В потюи коло Шангаю знайдено тіло убитого американського моряка з корабля "Президент Пірс".

ЛОНДОН, 7. липня. — Делегати до "Дейлі Ньюс" доносили, що американські моряки в Шангаю убили провідника китайської товли й освободили поліція МекДоналда (правдоподібно британського підданого), на якого напала була й побила товпа Китайців.

Трамваєві робітники в Шангаю, які тепер страйкують, розправляються суворо зі страй-

коломами. Вони зловили шістьох страйколомів, повисли їх за руки, добре вибили й потім освободили.

ШАНГАЙ, 7. липня. — В потюи знайдено тут вчора тіло американського моряка з корабля "Президент Пірс". Імени моряка не відано, ані нічого не оповіщено про причини його смерті.

В місті Тіен Тсін арештовано більше як 100 комуністів.

Офіцер реакційної армії провінції Юннан виконав замах на життя кантонського міністра і генерала.

ЛОНДОН, 3. липня. — Делегати з Тіен Тсін в Китаю доносили, що там арештовано більше як 100 комуністів. Серед арештованих є 5 службовців тамошнього радянського консуляту.

ЛОНДОН, 7. липня. — Делегати з Гонг Конг доносили, що офіцер реакційної армії провінції Юннан виконав замах на життя кантонського міністра закордонних справ Ву-Ган-Міна і генерала Гсу-Чун-

Чи, як вони вертали автомобілем з інавгурації нового кантонського уряду.

Оба вони були легко ранені, а їх напасник зівстав убитий їх приблизно сторожею.

АМБАСАДА С.Р.С.Р. ВІДМОВЛЯЄ ВІЗИ БРИТАНЦІМ.

ПЕКІН, 6. липня. — Почавши від вчора радянська амбасада перестала давати візи для Британців на подорож транс-сибірською залізницею.

Страйки в Едмонтоні під проводом Кан. Фед. Праці

Майнери вийшли на страйк в таких майнах: Пен, Чинук, Фрейзер, МекКей, Маркус та Блек Даймонд.

Наша редакція одержала від "Едмонтон енд Дистрікт Майнерс Федерейшен" таку кореспонденцію з просьбою о поміщення на сторінках "У.Р.В.":

БЕВЕРЛІ, Алта., 4. липня. — Вашим читачам певно буде цікаво знати, що в окрузі Едмонтону є тепер два страйки.

Робітники в числі 130, що обтисують тайзи для контрактора Свансона в Беверлей, є на страйку, щоб добитися підвижки платні о 1 і пів центів на тайзі. Дотепер вони побирали 4 і пів центів за тайзу, а тепер хочуть 6 центів.

Майнери вийшли на страйк в

таких майнах: Пен, Чинук, Фрейзер, МекКей, Маркус та Блек Даймонд.

Оба ці страйки є під проводом Канадської Федерації Праці і є 100 проц. солідні. Наші брати в Едмонтоні й поза ним повинні сказати кожному, хто думає про скебвання, що це не є безпечне.

Трох майнерів пикетчиків арештовано й вони чекають судової розправи. Помимо того тутешні робітники вислають \$100 на допомогу майнерам в Дромгелер.

Ваш за справу, Л. Смит, секретар.

Обвинувачення проти двох пикетчиків відтягнуто.

Власники копалень рішучо заявляють, що знизка платні на \$1.00 денно мусить увійти в життя.

ЕДМОНТОН, Алта., 7. липня. — В провінціальному поліційному суді переслухано вчора справу п'ятиох страйкуючих майнерів, обвинувачених в нападі на скебів. Обвинувачення проти двох ликетчиків відтягнуто, а справу трох інших відложено до середи.

Страйком, який розпочався о півночі 30. червня, є обнятих шість майнів в едмонтон-

ському окрузі. Власники майнів рішучо заявляють, що нова угода, яка зменшує платню приблизно на долара денно, мусить увійти в силу.

В Дромгелер 800 майнерів відірвалися від "Юнайтед Майн Борксер оф Америка", створили свій власний юнійний льокаль і страйкують проти угоди підписаної між "Ю. М. В. оф А." а власниками майнів.

Пятий місяць майнерського страйку в Новій Скошії.

В наслідок замкнення сталівень в Сидні, около 1,500 сталевих робітників опинилося без праці.

СИДНІ, Н. С., 6. липня. — Сьогодні розпочався пятий місяць майнерського страйку в Новій Скошії і нема найменших вигадів на його поладження. В цілому окрузі панує повний спокій.

Джан МекЕскіла, арештований в неділю в Нью Ватерфорд під замітом, що був п'яний і не добре заховувався, зівстав засуджений на 30 днів в'язниці.

В наслідок замкнення сталівень Беска в Сидні, около 1,500

сталевих робітників опинилося без праці.

МЕКСИКО ДЕПОРТУЄ КОМУНІСТА ВЛЬФФА.

МІСТО МЕКСИКО, 8. липня. — Міністерство внутрішніх справ видало приказ депортувати Бертрама Вольфа, обвинуваченого в поширюванні комуністичної пропаганди серед залізничних робітників.

Депортацію заряджено на донос реакційних лідерів юні.

Підчас святкування "4. Липня" згинуло 250 людей.

ШКАГО, 6. липня. — Підчас святкування "четвертого джудая" в Злучених Державах згинуло около 250 людей, а около п'ять разів тільки було ранених. Тут є вже включені нещасливі випадки з автомобілями й утопленнями.

В це число не входить 44 убитих в Бостоні, яких постигла смерть підчас танцю, коли завалився будинок, в якому відбувався танець.

По Бостоні найбільше число

убитих припадає на Шкаго, де втратило життя 30 осіб.

В інших міста згинуло таке число людей: в Дітройт 21, в Нью Йорку 20, в Індіанполіс і великих містах Індіани — 20, в Ст. Луїс 11, в Балтимор 7, в Пітсбургу 5, в Лоа Енджелес 7, у Вашингтоні 4 і в Сен Френсиско 4. Решта убитих припадає на менші міста.

Крім цього в Гемілтон, Онт., втопилося 8 осіб.